

近年来，出国留学越来越受到家长和学生的热捧。不论选择高中出国、大学出国或是其他时间，在外求学的学子们面对的首要问题大多是经济。所以，选择一个适合自己的信用卡对于留学生来说至关重要。

### 现钞还款更合算

“其实在信用卡还款上也有讲究。”中国银行新疆分行金融理财师说，家长在国内还款时一般有3种方式：人民币还款、外币现汇还款和外币现钞还款。其中外币现钞还款最合算。举例说明，如果你有100美元的账单，使用人民币还款，银行的美元卖出价如果是6.89元，那么此时用美元现汇，银行的买入价是6.86元，如果用美元现钞，银行的买入价就以6.80元计算。这其中是银行买入卖出的一个差价，所以如果家长手上有外币现钞的，可以使用现钞还款。

### 尽量避免转汇

在当地办银行卡的时候，一般学生如果找不到国内银行在该国家的分行网点时，可能会选择离学校最近的一些当地银行。“这个时候要尽量避免当地的一些小银行。”理财师建议，因为这些小银行有可能不能直接接收汇款，而要通过其他大的银行转汇，那样的话，资金在多家银行之间流转，需要花费很多的转汇费。所以在国外如果找不到国内银行在该国家的分行网点时，一种是可以选择和你在国内开户银行合作的当地银行，一种是选择花旗等在国外网点密集的大银行。

### 配备相应现金卡

使用国内银行的国际信用卡在国外刷卡消费的时候，非常方便，但是在国外提取现金的时候，有可能需要支付较高的手续费，比如使用Visa、Master或美国运通的清算网络，需要支付提款额2%-2.5%的手续费。这个时候，可以办理一张国内银行在留学地分行的现金卡。

如工商银行开设的“赴英国留学开户见证业务”，赴英的留学生可在出国前预先开

立工银伦敦的个人账户，出国后，可以直接获得现金卡。

“使用工银伦敦提供的现金卡，客户可以在英国境内汇丰银行的约3000台ATM上取现金，并且每月前4次取现免收手续费，基本可以满足日常现金支付需要。”工商银行新疆分行国际业务部的工作人员介绍，将国际信用卡和现金卡结合使用，可以减少不必要的手续费支出。

### 尽量选择主副卡

在采访中，多家银行的卡部负责人都告诉记者，银行一般推荐留学生家长办主副卡，即家长手里拿一张主卡，孩子手里拿一张副卡，这样一来，父母可以每月收到银行寄出的账单，了解孩子的花费情况。

否则，如果只办一张主卡给孩子，父母就很难了解孩子的具体花费情况，而且大部分学生不具备办主卡的条件。

### 控制信用额度

现在留学生的年龄有越来越小的趋势，有些留学生家长也向记者透露，在国外，很多消费习惯跟国内不一样，再加上孩子的自制力不是很强，有时候一个星期不到，就把身上的现金或者卡里的钱用完了。

对此，中国银行新疆分行卡部负责人建议，家长在申请信用卡的时候要注意合适的额度。如“卓隼卡”的授信额度在500美元到5万美元之间，有些家长认为额度越高越好，其实是没有必要的。一方面还款压力大，另一方面容易养成孩子大手大脚花钱的习惯。具体的信用额度，可以根据当地国家的消费水平来设置，一般信用额度能满足一个月的花费就可以了，因为每月还款后信用额度就可以恢复了，这样可以控制孩子的花费，也能让孩子养成良好的消费习惯，如果出现紧急情况需要另外用钱，家长可以向银行申请临时调整信用额度。

### 小贷 让生意不再难做

## 昌吉市盈华小额贷款有限公司成立

近日，经新疆维吾尔自治区金融办批准，由新疆盈华国际投资有限公司发起，注册资本1亿元人民币的昌吉市盈华小额贷款有限公司在昌吉市成立了。

据了解，截止2014年3月，我区小额贷款公司总数超过286家，注册资本合计170.58亿元，从业人员近3000人。昌吉市盈华小额贷款有限公司目前以发放农民、农业、农村经济及各类小额贷款，提供中小企业发展、管理、财务咨询服务，以及其他相关业务为主。

昌吉市盈华小额贷款有限公司总经理马清告诉记者，公司是积极响应自治区人民政府“发展小额贷款事业，推进经济发展”的号召，为破解我区“三农”、中小微企业等融资难的问题，顺应经济发展的规律而发起设立的。公司定位服务新疆的中小型企业、个体工商户、服务新农村建设，支持微小企业共同成长。此外，公司还积极从各金融单位吸纳专业人员从事信贷、风险控制等相关业务工作，严格执行国家贷款利率及相关政策，合法合规经营。立志为新疆的微小企业发展贡献力量，承担好服务区域经济发展和社会和谐进步的重任。